

## 基本公共服务成效提升 在行动

## 村道升级促振兴 便民利民暖人心

邳庄讯 近日,邳庄镇通过实地走访调研,充分了解村民需求,实施村内道路铺修工程。经历施工队伍如火如荼的建设,一条条宽阔、平整的水泥路相通相连,好事事实办到了群众的心坎里。

为进一步加强农村基础设施建设,优化镇域路域环境,统筹推进农村人居环境综

合整治工作,邳庄镇张楼村在市派第一书记的倾力支持下,千方百计筹措资金铺设6000余平方米水泥路,原本坑坑洼洼的路面变得整洁结实,切实消除了群众的出行隐患,有效提升了农村人居环境舒适度和群众幸福指数。

今年以来,邳庄镇扎实有力推进和美乡村建设,从群众

“急难愁盼”问题入手,积极为群众排忧解难。实施乡村振兴衔接资金项目,完成前石佛、邳庄、涛沟桥、尚庄、小李庄等村道路硬化、公厕维修、下水道建设、桥梁栏杆维修等基础设施建设,全域提升打造宜居宜业和美乡村,助力农村人居环境质量稳步提升。

下一步,邳庄镇将继续提

高示范片区建设质量,集中整合资源打造乡村振兴片区,夯实基础设施建设,推动村庄常态保持整洁有序。

(通讯员 王子语)

## 加大公厕建设力度 让群众“方便”更方便

涧头集镇讯 近年来,涧头集镇始终坚持“小公厕、大民生”工作理念,不断加大公厕提标便民服务力度,通过优化厕所布局、补齐厕所数量、规范厕所管理等方式,推动公厕从“解困型”向“舒适型”转变,进一步改善了辖区人居环境,提升了环境卫生

水平和公共服务水平。

“张庄行政村有村民2564名,因缺乏公共厕所,对村子里环境卫生造成不小影响。经村两委商议,结合本村实际情况,现场勘测设计,确定了建设方案,后期将增强村民公共卫生意识,引导大家共同维护改厕成果,形成

良好的社会风尚。”张庄村党支部书记赵士宣说。

张庄村公厕占地35平方米,建设过程中坚持以人为本,设计上立足于细节,充分考虑各类人群如厕需求,旨在设计出更加人性化公厕。

涧头集镇从发展民生福

祉、提升乡村文明的高度出发,从小处着眼、从实处入手,先后建设12处冲水式公厕,让无害化卫生厕所改造成成为提升群众生活幸福感的助力跳板,真正让群众赢得了“面子”,更得到了“里子”,为美丽乡村建设打下坚实基础。

(通讯员 梁化南)

## 人居环境整治持续发力 赋能全域向“美”而行

泥沟镇讯 为进一步营造干净整洁、舒适宜居的生活环境,为持续巩固人居环境整治成果,打造“干净整洁、环境优美、生态宜居”的村容村貌,连日来,泥沟镇持续开展农村人居环境整治提升行动,不断推进人居环境整治再强化、再提升,为和美乡村添彩增光。

行动中,泥沟镇各管区、各村充分发挥党员先锋模范作用,全面发动保洁员、网格员、公益性岗位人员以及党员群众,从“细”处入手,往“实处”用力,聚焦环境治理中的“重点、难点、盲点”问题,围绕主要村道、路域两侧、房前屋后、背街小巷、田间地头等重

点区域,全面对三堆两垛、秸秆杂草、生活垃圾、小广告、废弃杂物等进行“地毯式”大清理大整治,以全覆盖、无死角的整治确保路域通畅、村域整洁。

下一步,泥沟镇将继续加大农村人居环境整治力度,全力抓重点、攻难点,全方位、高

标准推进人居环境整治工作,为群众营造更加干净、整洁、舒适的生活环境,绘就和美乡村新画卷。

(通讯员 杨俐)

## 马兰屯镇“梦翼织光”儿童公益课堂正式开课

马兰屯镇讯 为进一步加强对辖区儿童的关心关爱,丰富孩子们的课余生活,11月11日,马兰屯镇团委、广进社区联合四叶草慈善协会开设的“梦翼织光”儿童公益课堂正式开课,有效解决了放学后孩子“无处去”、“无人看”、“玩不好”、“学不好”这一家庭难题。

本次公益课堂依托广进

社区党群服务中心,为辖区困境及一般儿童提供课业辅导、兴趣活动、书法讲解等公益教学服务。

课业辅导,答疑解惑。志愿者们先向参与本期公益课堂的孩子们表示热烈的欢迎,并对课堂纪律、安全注意事项及课程安排作了详细的介绍,确保课堂顺利进行。课堂上,志愿者们认真辅导孩子们的作

业,耐心答疑解惑,运用生动有趣的教学方法,让学习变得轻松愉快。孩子们的学习热情高涨,在课堂时间内高效率的完成了作业。

以字为始,书写未来。为增强学生写规范字、用规范字的意识,老师用通俗易懂的语言,讲解书写的技巧和方法,从坐姿、握笔姿势、运笔方向等方面,指导学员们进行书法

练习。孩子们感受到了硬笔书法的魅力,学到了实用的书法知识,为后续的规范书写打下坚实的基础。

下一步,马兰屯镇团委将持续关注青少年群体,凝聚各界爱心力量,建立服务青少年群体的长效机制,提供更多丰富多彩的课余活动,全面促进青少年的健康成长。

(通讯员 孙贺贺)

## 我区积极备战,全力保障今冬供暖

本报讯 供暖季临近,为全面提升今冬供暖运行保障水平,我区统筹谋划,全力以赴备战今冬供暖季,积极做好各项准备工作,确保群众安全用热、温暖过冬。

在山东王晁煤电集团热电有限公司煤棚里,一辆辆运输车满载煤炭有序排队进厂区,工作人员灵活调配各煤种的接卸顺序,高效做好接卸和分堆存放工作。为做好煤炭储备工作,企业全力抓好煤源落实,早购煤、多储煤,确保燃煤不断档、不停热。目前,企业已储备20天以上正常生产用煤量以应对极端天气,同时,利用农闲期收售农林废弃物,现存树皮、秸秆、玉米芯等燃料共计10000余吨,确保供暖工作的顺利开展。

在枣庄丰源热力有限公司智慧供热监控中心内,工作

人员正在对热网监控平台系统进行调试,大屏幕正实时显示监控主管网、直供井、热力交换站的运行数据。一旦出现异常,系统会及时发出警报提醒值班人员处置。

“我们强化巡检巡查力度和24小时值班制度,及时发现并排除各类安全隐患,有效防范和化解运行风险。通过不断完善应急预案和积极开展应急演练,确保安全生产工作、万无一失。”枣庄丰源热力有限公司表示。

围绕供热管网,开展新一轮的巡查,工作人员对管网的保温、连接等情况逐一检查,对发现的问题及时修复。同时设立了24小时服务热线,随时准备应对居民在供暖期间遇到的问题。

枣庄丰源热力有限公司表示:“我们扎实开展访民问

暖,入户解决实际问题,实施网格化管理、包片化服务,对用户来电来访实行全过程、全链条闭环管理,及时解决来电来访,有效化解百姓诉求,全面提升供热质量和服务质量,切实提高群众满意度。”

台儿庄区现有供热经营企业1家,热源企业2家,由枣庄丰源热力有限公司利用王晁集团两个热电厂(王晁煤电热电厂和新能发电有限公司)余热,采取热电联产和低温循环水供热方式进行城区集中供热。全区在网面积448万 $m^2$ ,实际供热面积236万 $m^2$ ,城区集中供热管网278公里。2024年度计划新增城市集中供热面积约18万 $m^2$ ,目前全区已完成补水打压工作,供热准备工作已全面就绪。

“为了确保台儿庄区供暖平稳运行,今年以来,我区相

关部门按照政府关于“冬病夏治”工作部署要求,在夏季检修期,对城区99个热力站、10余个直供井、2850个阀室井及城区供热管网进行维护、检修,并对城区老旧小区进一步实施管网升级改造,排除一、二级管网故障点和风险点,对关键节点增设或更换灵敏可靠的阀门,提前做好年度供暖准备工作。

下一步,我区将进一步强化责任,完善措施,狠抓落实,保障供热质量,真正为群众提供更加优质的供热服务,确保全区居民温暖过冬。

## 学习贯彻党的二十大精神

## 涧头集镇党的二十届三中全会精神专题宣讲

涧头集镇讯 为全面深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,引导辖区群众切实把思想和行动统一到全会精神上来,近日,涧头集镇薛庄村新时代文明实践站开展党的二十届三中全会精神宣讲。

宣讲围绕习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,深入宣讲了党的二十届三中全会的重大意义,系统阐释了进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则,对《决定》提出的重大举措进行了重点解读。保持了内容的全面性与系统性,又精准捕捉了关键点,深入剖析了改革的精神实质,并紧密结合涧头集镇的发展实际,为参会者全面、准确、深入理解党的二十届三中全会精神提供了重要指引。

在场观众纷纷表示,未来将以全会精神为指引,结合自身岗位职责,真抓实干、奋勇向前,为建设美丽涧头集镇贡献自己的力量。

(通讯员 吴蕾)

## 泥沟镇学习贯彻党的二十届三中全会精神专题宣讲

泥沟镇讯 为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,近日,泥沟镇泥沟管区开展学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神宣讲。

宣讲从全会背景、重大意义、丰富内涵和实践要求等方面,对党的二十届三中全会精神进行了解读。并就如何将全会精神转化为推动乡村振兴的具体行动这一课题,与参会人员进行了深入讨论和交流。大家畅所欲言,提出了许多意见和建议。

会后,与会人员纷纷表示,此次宣讲活动不仅让他们对党的二十届三中全会有了更深刻的理解和认识,也让他们更加明确了今后的工作目标和方向,将把全会精神融入到日常工作去,以实际行动践行党的宗旨和使命,为乡村振兴贡献自己的一份力量。

(通讯员 衡硕)



## 我区开展网约配送骑手体检及心肺复苏培训

本报讯 11月13日,为进一步增强网约配送骑手的健康意识和应急救援能力,提升其职业安全保障,台儿庄区网约配送行业党委联合区总工会组织开展网约配送骑手体检及心肺复苏培训活动。

活动旨在通过健康体检和专业培训,为骑手提供全方位的健康保障和安全技能提升。活动首先为骑手提供了全面的健康体检服务,包括心肺功能检查、血压监测、血常规、肝功、心电图、彩超等,确保他们的基本健康需求得到满足。

活动邀请专业医疗人员对骑手进行心肺复苏技能培训。培训内容包心肺复苏的理论和实际操作,通过模拟演练,确保每位参与者都能掌握正确的急救方法。

通过此次培训,不仅增强了网约配送骑手的健康意识,还提升了他们在遇到紧急情况时的自救和互救能力。这不仅有助于保障骑手的个人安全,也为社会公众的安全增添了一份保障。

下一步,区网约配送行业党委将继续关注骑手的健康状况和职业发展,通过定期的健康检查和技能培训,为这一新兴业态的从业者提供更多的支持和帮助。

(通讯员 白印涛)

## 白衣天使爱心援助失智老人平安回家

本报讯 近日,台儿庄区上演了暖心的一幕,一位失智老人走失后,在白衣天使任星如的帮助下回到了家人身边。

通过监控画面看到,10月28日上午9时许,老人骑着三轮车在机动车道上缓慢行驶,此时刚下夜班的护士任星如发现老人的异常举动,出于职业敏感性,她意识到这可能是位走失老人,便紧跟在老人身旁。

“当时正好是下夜班的路上,在路边碰到了老人,旁边也没有家属陪同,因为他之前在我们医院就诊过,所以也具体知道他的一些情况,当即就联系了同事想着在既然在医院就诊过,应该就留下过联系电话,找到联系电话后当时就给家属进行了电话联系,也得到证实,老人是自己一人出来,家属也正在寻找,大概打完电话三四分钟之后,家属就赶到了现场并把他带回了家。”任星如介绍说。

为表感激之情,11月7日下午,老人家属特意制作了锦旗,送到了运河街道社区卫生服务中心西关社区卫生服务站,锦旗上“大爱无疆 医者仁心”八个大字熠熠生辉,这不仅是对救助者善举的认可,更是对社会爱心力量的赞美,让我们感受到了满满的温情。

(记者 李青 韩霜)